

El nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, de Albacete



El Excmo. señor don Santiago Guillén Moreno, nombrado en el Consejo de Ministros celebrado ayer, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado, gobernador civil y jefe provincial de FET y de las JONS, de Albacete, pertenece a la Vieja Guardia de la Falange, a la que se afilió en 1934 y es también ex combatiente y ex cautivo.

Intervino en la organización de la primera Falange de Orihuela y de Murcia y fué eficaz colaborador del entonces jefe de la Falange murciana, Federico Serret, participando con él, intensamente, en la preparación del Alzamiento Nacional y tomando parte, en 1936, como orador, en la campaña electoral realizada por la Falange murciana.

Al iniciarse el Movimiento Nacional, fué sorprendido en Orihuela, donde quedó inmediatamente detenido. Trasladado al Castillo de Alicante, sufrió cautiverio durante más de seis meses, hasta que sus familiares lograron su libertad. A partir de este momento permaneció escondido, preparando su evasión a la zona nacional, a la que logró llegar en abril de 1938, por la Sierra de Albarracín.

A raíz de la liberación, desempeñó el cargo de jefe provincial del Movimiento, en Murcia, dejando de su gestión un gratísimo recuerdo, por la dedicación intensa a su tarea, por el acierto de su cometido y por la integridad falangista que supo poner en todas sus obras.

En Valencia, posteriormente, desempeñó en la Organización Sindical, los cargos de jefe del Sindicato Provincial de Hostelería y, después, el de jefe provincial del Sindicato del Espectáculo, en los que logró la confianza y la adhesión total de productores y empresarios.

En 1950, el jefe provincial del Movimiento de Valencia, camarada Salas Pombo, le nombró inspector provincial de FET y de las JONS y, meses más tarde, a propuesta también del camarada Salas Pombo, fué designado por el ministro secretario general del Movimiento, para el cargo de subjefe provincial del Movimiento, de Valencia, que ostentó hasta su nombramiento para los cargos de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Las Palmas de Gran Canaria, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" del día 12 de septiembre de 1954 y que ha ejercido durante cerca de año y medio, realizando una brillante labor y dejando en Las Palmas un grato recuerdo.

El señor Guillén Moreno, que nació en Orihuela, es Interventor del Estado en Ferrocarriles y tiene 44 años de edad.

Al ofrecer a nuestros lectores los anteriores datos biográficos del nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Albacete, nos complace adelantarle a don Santiago Guillén Moreno, nuestra cordial bienvenida a la provincia cuyos destinos va a regir, deseándole toda clase de éxitos y aciertos en la importante misión para la que ha sido designado por el Gobierno del Caudillo.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año IV Núm. 836 Albacete, Viernes, 3 de Febrero de 1956 Precio 0'80 Ptas

Don Santiago Guillén Moreno, nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Albacete

La combinación de gobernadores afecta a las provincias de Córdoba, León, Toledo, Logroño, Pontevedra, Cuenca, Las Palmas, Baleares, Alava, Cáceres, Palencia, Albacete, Lérida y Gerona

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS, CELEBRADO AYER, BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 3.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES.—Convenio de emigración con la República Dominicana.

Acuerdo de que el ministro secretario del Movimiento, termina su misión diplomática en Rio de Janeiro, represente al Gobierno en la inauguración del pabellón español de la Feria Universal de la Paz,

25 millones de "trabajadores-esclavos" en la China roja

Ocupan 2.000 campos de concentración

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 3.—Un informe redactado por este Organismo Internacional lanza la acusación de que veinticinco millones de "trabajadores-esclavos" se encuentran en 2.000 campos de concentración de la China comunista.

Este documento, que consta de 356 páginas, ha sido publicado por el secretario general de las Naciones Unidas, y contiene documentadas acusaciones contra la China roja. Han sido facilitados tales documentos por los Estados Unidos y la China nacionalista.—Efe.

Kubitschek, recibe a las Misiones diplomáticas de 10 países

Entre ellas a la española, presidida por Fernández Cuesta

RIO DE JANEIRO, 3.—El presidente del Brasil, Juscelino Kubitschek, ha recibido hoy a las Misiones diplomáticas especiales, de los diez países que él visita en su reciente viaje por los Estados Unidos y Europa.

Entre dichos representantes se encontraba el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, de España;

en Ciudad Trujillo.

JUSTICIA.—Decreto por el que se nombran a don José González Donoso, teniente fiscal del Tribunal Supremo y a don Antonio Orbe y Gómez Bustamante, fiscal general del Tribunal Supremo.

Expediente de indulto y libertad condicional.

EJERCITO.—Decretos de ascensos.

Decreto por el que se regulan los haberes del personal voluntario del Ejército.

MARINA.—Expedientes de trámite.

HACIENDA.—Decreto por el que se autoriza la realización de un tercer plan extraordinario de obras públicas en la zona del Protectorado de España en Marruecos.

GOBERNACION.—Decretos por los que se nombran gobernadores civiles a:

Don Juan V. Barquero Barquero, de Córdoba.

Don Antonio Alvarez Remendaña, de León.

Don Francisco Elviro Mesguer, de Toledo.

Don Juan Mosso Goizueta de Logroño.

Don Alberto Martín Gamero, de Pontevedra.

Don Eladio Perlado Cadavieco, de Cuenca.

Don Honorato Martín-Cobos Laguna, de Las Palmas.

Don Plácido Alvarez-Buylla y López Villamil, de Baleares.

Don Antonio Rueda Sánchez-Malo, de Alava.

Don Licio de la Fuente y de la Fuente, de Cáceres.

Don Víctor Frago del Toro, de Palencia.

Don Santiago Guillén Moreno, de Albacete.

Expediente de distribución de la consignación en deuda amortizable por 480 millones de pesetas, que figuran en el presupuesto de 1956, en (Pasa a la pág. SEXTA)

Se practicará la autopsia al cadáver de Renault

La viuda del famoso fabricante de automóviles cree que fué torturado

PARIS, 3.—En la próxima semana se practica la autopsia al cadáver del que fué fabricante francés de automóviles, Louis Renault, de quien su viuda dice murió a consecuencia de las torturas que sufrió en la prisión. Mientras en el hospital aseguran que el fallecimiento se debió a un ataque de uremia. Louis Renault murió en la prisión, cuando aún no se había celebrado el juicio contra él, por hallarse acusado de colaboracionista con los nazis, debido al uso que hiciera el Ejército alemán de su fábrica, después del armisticio de junio de 1940, en Francia.—Efe.

Despedida al Excmo. Sr. don Francisco Rodríguez Acosta



Sabíamos que el Excmo. señor don Francisco Rodríguez Acosta, que, en virtud de los decretos firmados en el Consejo de Ministros de ayer y que publicamos en este número, cesa en los cargos de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Albacete, habla manifestado reiteradas veces al Mando nacional, su deseo de apartarse de la actividad política que lleva consigo dichos cargos, motivado dicho deseo por su estado de salud bastante delicado, a partir de la enfermedad sufrida en el mes de abril último, que le obligó a guardar cama y llegó a preocupar seriamente a los médicos que le asistieron.

Sabíamos esto, porque junto a él, como modestos, pero siempre leales colaboradores, en su labor de tantos años de gobierno, hemos vivido gran parte de dichos años, apreciando en todo instante las alternativas de su salud, que no eran obstáculo para que, sobreponiéndose a las mismas y anteponiendo a ellas su amor a Albacete (ciudad a la que ya consideraba como una segunda patria chica, por unirle a ella entrañables vínculos familiares y amistades sinceras, ganadas a fuerza de cordial y paternal trato con sus gobernados), prosiguiera en la brecha del diario y penoso quehacer, con el afán puesto en el resurgimiento, moral y material, de esta provincia, cuyo gobierno le encomendó el Caudillo de España, hace cerca ya de trece años.

(Pasa a la pág. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

Perfil del día

La ola

Según nuestras impresiones, tras consultar a entendidos en la materia, no está muy claro que ayer la Candelaria "plorase". Lo que sí coinciden todos en afirmar es que hizo un frío de Sindicato de peluqueros, por lo que pelaba.

Ante tal acontecimiento, podría uno preguntarse qué es lo que va a pasar con el invierno. Pero la respuesta ha de innecesaria la pregunta puesto que los partes meteorológicos, igual que los programas de algunas fiestas anuncian la llegada de la Ola.

El hecho de que Rusia exporte frío siberiano, nos tiene bastante preocupados; porque en realidad lo que a todos nos gustaría que exportase es a los hombres que en Siberia tienen secuestrados. Pero este frío que está sumiendo en nieves, vientos y olas a media Europa y a nosotros con ella, a pesar de que alguien dijo que tan contentamente terminaba en los Pirineos, nos da que pensar en que durante este febrero que acabábamos de estrenar lo que vap a tener que buscar los canes es un buen braseró.

Menos mal, que para combatir a la ola, los albacetenses hemos tomado la decisión de crearnos una calefacción propia, a base de comentarlos y sucesos que "echan chispas". Y nos da muy buen resultado.

Sabido es que hay dos o tres cuestiones que mantienen al rojo vivo los ánimos de la ciudad. Ejemplos: El empate del Albacete en Burriana, la retirada de Pedrés que está dando mucho que hablar y de ello hablaron anoche los redactores taurinos de Albacete en Radio Alpuente; la escasez de actos culturales que animen el espíritu, las próximas convocatorias de concursos literarios, el serial radiofónico, el "caso de Mazarrón".

Sucesos éstos que, unidos a los correspondientes comentarios, hacen rompedoras a la invasión gélica del clima. Y como Albacete no es puerto de mar, ni puerto de abrigo, esperamos que estas olas frías sean breves y pasen pronto como si de repente la marea y las aguas en este caso los aires volvieran a palpar tranquilos. CUENCA

CUPON DE CIBROS

Día 2 de Febrero de 1956
Número premio 060

Asuntos de trámite en la reunión de la Permanente Municipal

Bajo la presidencia del alcalde, don Luis Martínez de la Ossa, se reunió la Comisión Permanente Municipal. Se aprobaron, además del acta de la sesión anterior, diferentes facturas de compras de distintas Comisiones y Servicios.

Expedientes de personal. Asuntos de trámite.

Los distintos tenientes de alcalde que asistieron a la reunión, informaron sobre la marcha de las Comisiones que presiden, así como de distintos asuntos que requerían la asesoría de la Permanente.

Federación Católica de Padres de Familia

Entrega de premios

El próximo domingo, día cinco, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la Excelentísima Diputación Provincial, se celebrará el acto de entrega de premios del Certamen Literario de Prensa y Radio, bajo la presidencia del Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Obispo y con intervención del Muy Ilustre señor canónigo de la S. I. C., Don JOSE DELICADO BAEZA, quien hablará en relación con el tema objeto del certamen.

A este acto, queda invitado el público en general y muy especialmente los padres y madres de familia.

Teatros y cines

GRAN HOTEL

"La carga de los jinetes indios"

Las aventuras de los conquistadores del Oeste, contra los indios, es un tema que va ganando categoría de clásico, en los estudios norteamericanos. Lo malo es que se abusan del filón y, en vista del éxito popular que obtienen los films, se descuidan argumentos y tantos detalles que contribuyen a una buena realización; hay quien se conforma con un fuerte de madera, unos cuantos uniformes de soldados y algunas plumas para los Indios. Y no basta, naturalmente. Por muy buena que sea la técnica y logre espectacularidad sin tasa con atrevidos encuadres y planos arriesgados, lo esencial es el argumento; el espíritu siempre está sobre la materia.

Después del prólogo, el lector estará esperando un "palo" contra "La carga de los jinetes indios" y no va a ser tanto, porque la película fue rodada por el sistema fracasado de tres dimensiones; aun cuando la copia que se proyecta se atiene al sistema antiguo y no al de las gafas polarizadas, aun los efectos especiales impresionan verdaderamente a los espectadores, que se ven apuñalados o golpeados por los personajes. La película tenía un propósito que constaba: el efecto de relieve. Nada más puede decirse del film, que está interpretado admirablemente por Guy Madison, Frank Lovejoy, Helen Westcott Vera Miles. Dirigida por un veterano realizador, Gordon Douglas, la elogia se ve con agrado, midiendo cuanto hay que admitir en una película de indios. El technicolor Warner, es francamente bueno en algunos planos. GUTI.

Mañana será otro día

1956
Febrero
4
sábado

El sol sale a las 7'22 horas y se pone a las 17'37 horas.

La luna sale a las 1'34 horas y se pone a las 11'29 horas.

Luna nueva el día 11.

SANTORAL. — Santos: Juan Brito, S. J.; Andrés Corsino, Fileas, obispos; Filoromo, Eutiquio, Aquilino, Gémino, mártires.

MISA. — De San Juan Brito. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 35 días del año; faltan 331.



AVICOLA DEL JARAMA ARGANDA (MADRID) La mayor granja de España.

GANADO SELECTO DE CALIDAD.

Venta de pollitos de un día, LE GHORN y RHODE. Venta especial de pollitos hijos de reproductores KAUDER, DE EE. UU.

Pedidos a AVICOLA DEL JARAMA. Madera, 36. Teléfono 31 87 04. Madrid.

Instrucción Premilitar Superior

Distrito de Murcia

ORDEN

Se pone en conocimiento de los alféreces eventuales de Complemento de las Armas de Infantería e Ingenieros, así como de los sargentos de Complemento de las Armas de Infantería y Artillería, que por Ordenes Circulares de fecha 27 del actual, insertas en el Diario Oficial del Ministerio del Ejército, núm. 24, se publican las vacantes existentes en las diferentes Unidades de las referidas Armas. Las papeletas de petición de destino, en las que se hará constar el distrito de procedencia, serán cursadas por conducto de las autoridades militares correspondientes a las residencias de los interesados, debiendo tener en cuenta las mismas en el Ministerio (Dirección General de Reclutamiento y Personal, dentro del plazo de diez días contados a partir de la publicación de las citadas órdenes.

Murcia, 30 de enero de 1956.
EL COMANDANTE JEFE

Farmacias de guardia PARA ESTA NOCHE

Don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

PARA MAÑANA Servicio de día

Don César Cabeza, Marqués de Molins, 9, y doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 14.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Siete grados bajo cero a las 7 de la mañana

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima, 5'7 grados a las 15'05 horas de ayer; mínima, 7'0 grados bajo cero a las 7'00 horas de hoy.

Cielo despejado; viento dominante Nor-Noroeste, con una velocidad media de 35 kilómetros por hora; presión media, 702'3; humedad relativa media, 80 por 100.

En España:

Menos viento pero el mismo frío

MADRID, 3. — Predice el Servicio Meteorológico que continuará la entrada de aire frío, disminuyendo la intensidad de la fuerza del viento.

Almería y Málaga registraron la máxima temperatura en 16 grados y Burgos y Logroño la mínima con nueve bajo cero. — Citra.

Publicaciones

Revista «Ceres»

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente al 1 de febrero de la importante revista «Ceres», publicación nacional de economía agrícola que se edita en Valladolid.

El citado número es interesante y ameno pues contiene informaciones de mercados mayoristas y trabajos de las firmas más destacadas de la economía y técnica agropecuaria del país y del exterior.

Anuncios por palabras

SE VENDE anilla seca empaquetada ALBACETE. Almacén, Luis Vives, 17. Teléfono 1907 / partido 60

Clasificación moral de espectáculos

"Abajo el tior" (mayores)
"La mujer soñada" (mayores)
"Corazón de León" (jóvenes)
"Los ángeles de barrios" (jóvenes)
"Sabrina" (mayores)
"Agárrame ese fantasma" (jóvenes).
"Esa voz es una mina" (jóvenes)

¡Artesano!

Si necesita nuevos mercados para la venta de sus productos, la Obra Sindical de Artesanía le ofrece sus mercados permanentes, enclavados en las principales capitales de España. Diríjase, personalmente, o por escrito a la Obra Sindical de Artesanía de la Delegación Provincial de Sindicatos, calle de Serna López núm. 16, para solicitar la Carta de Artesano.



Entidad Española de Capitalización y Préstamo para la adquisición del hogar.
AVENIDA DE JOSE ANTONIO, NUM. 70. MADRID
Número de los títulos a los que se concede préstamo: 4.716, 8.323, 4.179, 7.115, 1.354, 1.355, 1.819, 1.862.
SORTEO DE ENERO. TITULOS PREMIADOS
M-563, Q-655, V-346, X-810, N-159, G-105, N-404, LL-270, D-616, D-021
EN LA CAPITAL—EN PROVINCIAS—EN EL CAMPO
¡USTED PUEDE SER PROPIETARIO DE SU HOGAR!
SOLICITE INFORMACION Y PROPAGANDA
DESEAMOS BUENOS COLABORADORES EN TODA LA PROVINCIA



Cartelera de Espectáculos

EMPRESA L. M. S.

Teatro Circo

Continúa de 5'30 a 1

Gran éxito de

SABRINA

(Autorizada a mayores)

Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

Cinema Astoria

Continúa de 5'30 a 1

Programa doble (Tolerado) ESTRENO

Este hombre es peligroso Pases 5'30, 8 y 10'30

Rebelión en el fuerte

Pases 7 y 10

Gran Hotel

Continúa de 5'30 a 1

COMPLEMENTOS y sensacional éxito de la espectacular superproducción Warner

La carga de los jinetes indios

(Tolerada)

Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

EMPRESA J. PEREZ GACIA

CAPITOL

Continúa de 5 a 1

Gran programa doble La mujer soñada (No tolerada)

Pases 5, 8'5 y 11'30

La trinca del aire

(Tolerada menores)

Pases 6'40 y 10

PRODUCTOR

Continúa de 5'15 a 1

Gran programa doble (Tolerado menores)

Agárrame ese fantasma Pases 5'15, 8 y 10'30

Esa voz es una mina

Pases 6'30, 9'15 y 11'45

Importante mensaje del ministro de Trabajo

(Conclusión)

LA POLITICA DE SALARIOS

Con relación al salario, se ha seguido la política más difícil, y a veces la que más ha excitado la impaciencia de las masas. Pero también la que ha puesto a prueba, con resultados ejemplares, la capacidad del español trabajador, para comprender que sus intereses no están siempre en una elevación del salario, tanto como en una adecuación del salario a los precios que en las épocas de escasez no sólo resisten a la intervención del Estado, sino que se elevan mucho más, porque al dificultarse el mercado negro, los mercaderes, exigen, por el riesgo que corren una prima insostenible para los trabajadores. El español sabe que la acción del Estado sólo es útil en este aspecto cuando, como va a ocurrir de un momento a otro, se establece un equilibrio de mercado y abundan los productos en la medida necesaria para cubrir la demanda. Es el momento en que una elevación de salarios podría afectar los precios. Es el momento de la intervención. Es el momento en que el Estado puede defender a los asalariados y puede hacer que una elevación de su renta de trabajo cubra de las alzas experimentadas por una parte y por otra le permita mejorar su existencia. Y esto, señores, se hará y se hará de modo que sólo repercutan las elevaciones sobre aquellos pocos productos que, siendo obra de otros trabajadores, como los trabajadores del campo, constituyen una forma de salario de los otros. Pero de ninguna manera repercutirán sobre la insaciable ambición de los que pensando solamente en satisfacer su propio egoísmo hubieran querido llevarnos ciegamente a una elevación para devorarla del día a la noche.

Los Sindicatos nacionales, expresión viva de los intereses de los trabajadores y de su voluntad y de su pensamiento, que han montado una guardia avisada contra cualquier precipitación danzosa y no pierden de vista los movimientos de los especuladores, comunican al Gobierno la situación continuamente y así al Gobierno le es posible emprender la acción enérgica que ha emprendido, encaminada a preparar estratégicamente el terreno de modo que, llegado el momento de la elevación de salarios, pueda frenarse en seco la temible arrancada de los precios. Esta es la razón de las medidas inteligentes que, en silencio y con tenacidad, viene tomando el Ministerio de Comercio para impedir en aquel mismo instante la adecuada intervención, que no puede ser otra en este caso que la regulación de los precios. Esta es una delicada operación que no se retrasará un momento y que tiene que ser fulminante para que no actúen los imponderables ni se cuelean las sutiles fuerzas de la codicia.

EL CAUDILLO DIRIGE ESTA OPERACION DECISIVA

El Caudillo, como Jefe del Movimiento, cuyos organismos superiores dirige directamente, puesto en contacto con la Organización sindical, registro vivaz, sensible antena de las realidades políticas, sociales y económicas de España, ha tomado el mando de una operación decisiva. La Organización sindical, que ha colaborado con los Ministerios de Industria, Agricultura, Comercio y Trabajo

de una manera denodada, ha llegado a la formulación de unos esquemas con los que el Caudillo, que en orden a la dignificación del trabajador nos exige y nos urge incansablemente, ha trazado unas directrices de realización inmediata. El Caudillo está, por lo tanto, dispuesto a resolver el problema de los salarios de una manera decidida. ¿Cómo no iba a estarlo quien como él, ha dicho siempre que el principal protagonista de la resistencia, del impávido heroísmo de la nación ante la adversidad ha sido el trabajador? ¿Cómo iba él a olvidarse de este protagonista, que fué duro en las épocas duras y que estuvo en la vanguardia de la fortaleza española en los días adversos del cerco y de la persecución? ¿Cómo iba él a abandonar a su mejor soldado cuando el desequilibrio entre los precios y los salarios llama sorpresivamente a las puertas de su hogar y lo ensombrece?

Franco ha terminado el estudio de esta operación y ha dado la orden. El Caudillo no ha ordenado emprender el camino de la elevación de los salarios en España y será obediencia. Que esta noticia alegre los corazones que tienen que alegrar y nada más. Que sean los corazones de los trabajadores la idea de que la elevación no va a repercutir en los precios. Esta es la orden y este es el objetivo que nos proponemos alcanzar. Si acaso, en determinados productos y en medida insignificante, en aquella que supone una mejora para el salario de otros trabajadores se experimentará un ligerísimo aumento. Pero nada más. Sólo lo estrictamente necesario para hacer efectiva una ordenación que el Gobierno considera imprescindible establecer.

Excusad esta disertación de una cierta actualidad y que no podía evitar en el momento en que os hablo del salario justo.

DEFENSA DEL TRABAJADOR CONTRA EL INFORTUNIO

El otro punto determinante del círculo de la dignidad humana es el de la defensa del trabajador contra el infortunio. A esta labor, que tiene su expresión más visible y popular en el Seguro de Enfermedad y en la Previsión Defensiva, han colaborado compañeros vuestros, habéis colaborado algunos de vosotros y aún España espera colaboración de los que os sucedan. Porque si en cualquier programa de construcciones puede llegarse a un punto de saturación determinado por factores demográficos o económicos, parece difícil llegar a un punto de saturación cuando el factor determinante de una tarea es un factor espiritual y social en el que la meta, como ocurre en orden al remedio del Infortunio de los hombres sobre este valle de lágrimas, va siempre por delante de las realizaciones, es una meta movédiza que siempre se escapa de nuestras manos, porque la empuja el viento de una ambición jamás satisfecha por lo que a la justicia se refiere.

SIGNIFICACION SOCIAL Y MORAL DE LA VIVIENDA

V estamos en el tercer punto determinante del círculo de la dignidad humana: La vivienda. No voy a decir cuánto significa la vivienda espiritual, económica y socialmente. La vida de la Humanidad gira toda en torno a la pequeña parcela en que han vivido un hombre, una mujer y su prole. La Historia del Hombre no puede escribir

se sin la Historia de su habitación. Por defenderla los hombres han hecho guerra y en ella ha guardado la estirpe humana esa primera conquista que le ha dado nombre, esa conquista que le diferencia antes que ninguna otra de las bestias en el orden físico y que es la conquista del fuego. Si el concepto de patria fuera divisible podríamos decir que la Patria era el producto de tantos o cuantos millares de hogares y halláramos, en efecto, que dentro de cada uno de ellos estarían presentes las categorías que concurren en la idea de Patria, esa idea que siendo universal puede empezar a reducirse en la mente del hombre y, pasando por la idea de la patria chica en la región, en el valle y en la aldea, puede llegar a concretarse, efectivamente, en las cuatro paredes que acaso un día todos tienen que defender inmolándose sobre el ara del fuego sagrado como se inmolaron los españoles de Numancia, para los que la Patria, en un instante sublime, llegó a ser el hogar sobre cuyas cenizas la Historia les halló inmolados antes de entregarse a la espada vencedora de Escipión.

Eso, nada menos que eso es lo que se os ha encomendado a vosotros: Alzar el hogar de los españoles que no lo tienen. Y sobre esto quiero hacer os unas consideraciones: Ya os he dicho que se ha realizado una movilización gigantesca de recursos del país. Se trata de resolver de una manera definitiva un problema que se plantea en todos los países del mundo y que nosotros, los españoles, tenemos el deber de resolver mejor que ningún otro, aunque seamos pobres, porque somos ricos en recursos espirituales y en verdadero espíritu revolucionario. Vamos a imponer sacrificios enormes a todas nuestras fuentes de riqueza para poner en vuestras manos el caudal necesario para realizar esta misión en cinco años. Doce mil millones de pesetas al año, es decir, sesenta mil millones de pesetas serán movilizados. Una cifra igual, ni aún por necesidades de Defensa Nacional ha sido jamás concentrada en España. Lo que hay que construir es tanto como la décima parte de lo que en nuestra Patria hay construido desde que existe. Es decir, que en cinco años tendréis que recorrer el camino que han recorrido los españoles, si lo asistamos a España tres mil años de existencia histórica, durante treinta siglos.

Pero la obra que vais a acometer va a estar puesta a la vista de todos los españoles y expuesta a una crítica inmediata. Pero además va a estar expuesta a la crítica de generaciones venideras. El realizarla bien constituirá un honor. El realizarla mal constituirá un delito y ser causa de oprobio para una generación entera. No sólo para vosotros, ejecutores materiales de la obra, sino para la Sociedad que os eligió. De modo, señores, que lleváis sobre vuestros hombros no sólo vuestra responsabilidad, sino la responsabilidad de toda España en una generación. Por lo tanto, la imperfecta o la codicia pueden ser delitos de alta traición.

Pero con esa responsabilidad de un fracaso lleváis también la responsabilidad honorosa de una victoria. Podéis consagrarnos vosotros y podéis consagrar una generación de españoles.

Tenéis además en vuestras manos el moldear la fisonomía de la Patria para unos cuantos siglos. De vuestra pe-

ricia, de nuestro buen gusto depende la cara que España presente a sus visitantes y ese arte, reina de todas las artes, la arquitectura, está en vuestras manos por lo que a España se refiere y vosotros sabéis lo que esto significa en la Patria de Juan de Herrera, en la Patria de Ventura Rodríguez y de Juan Villanueva, en la Patria del desconocido autor del Acueducto de Segovia, en la Patria de aquellos artífices sin nombre que poblaban en veinticinco años la inmensidad del Continente americano y realizaron la única obra humana que sirve de antecedente a la que vosotros vais a emprender y que se realice, primeramente, sobre un espacio virgen entre selvas devoradoras, bajo amenazas misteriosas, en una extensión fabulosa, sin utilaje a propósito y sin recursos. Y se realice, además, por unos pocos hombres alejados millares de leguas de su centro de partida y cuando España acababa de salir de ocho siglos de pobreza, de desolación y de muerte. Y ahí están, señores, las magníficas catedrales y los palacios de las Audiencias y de los virreinos y las Escuelas y las Obras Públicas y las viviendas en las ciudades y en los campos de América; ahí están para orgullo de vuestra profesión de técnicos españoles de la construcción, al cabo de cuatrocientos años, siendo la única manifestación del genio europeo superviviente no solo a los estremecimientos de la tierra volcánica, sino a la arrolladora invasión del genio joven, que se estrella contra el muro de las piedras españolas y retrocede con respeto ante la belleza y la fortaleza de las creaciones de una generación de hombres empujada por el viento del espíritu a una obra inmortal.

Y cuando las soberbias estructuras de hierro y cemento de las grandes ciudades nuevas tienen que ser derribadas a los cincuenta años por inservibles, las orgullosas torres de las catedrales de Méjico y Puebla y de Cuzco siguen enhiestas dando nombre a un estilo y dando gloria a Dios con sus campanas y a los hombres que las construyeron con su altiva belleza imparable.

TENEIS QUE SER AUDACES, INGENIOSOS Y VIGILANTES

Ahí es donde tenéis que poner vuestra vista, señores. La empresa que vais a acometer se parece a aquella, pero infinitamente más fácil. Tenéis que superar a aquellos españoles, tenéis que ser audaces en las concepciones, rápidos en la ejecución, ingeniosos y vigilantes. Sobre todo vigilantes, porque la guardia en estas ocasiones no puede faltar. Tenéis que estar presentes continuamente, arquitectos y aparejadores, en las obras, exigiendo de los contratistas una ejecución rigurosa, una calidad insuperable. No se trata solamente de una obra material, os lo repito, ni se trata de alojar bajo los nuevos techos mercancías ni animales. Y si para cualquier obra la decencia profesional exige el mayor rigor, en una obra para la que se sacrifica a la nación y que se destina a que vivan mejor tres millones de españoles, la exigencia debe tener un rigor jamás conocido, y en ella debéis de multiplicar los arquitectos, los aparejadores, los contratistas y los obreros de una manera jamás conocida. Es necesario crear la mística de la construcción de viviendas y sois vosotros quienes tenéis que crearla, quienes tenéis que mantenerla. Cada uno de vosotros, desde

el momento de concebir la vivienda hasta el momento de entregarla, tiene que colocarse en la situación de ánimo equivalente a la del futuro habitante. Tiene que proceder como si él mismo con sus hijos y con su mujer fuera a ocupar la vivienda.

Tal es vuestra responsabilidad que tendréis que inventar nuevas técnicas, poner a prueba vuestra inteligencia y vuestro entusiasmo hasta grados jamás conocidos en empresa humana semejante, para cumplir con la misión de paz y de justicia que se os ha encomendado. De esta empresa tiene que salir la nueva arquitectura de España adaptada, si es necesario, a las fisonomías tradicionales o audazmente adelantada sobre las conocidas en busca de lo que esencialmente se persigue: Que el español viva en una vivienda alegre, clara, amplia, donde la vida de familia se desenvuelva con dignidad, sin la sordidez y sin la misera uniformidad, con que viven ahora en los pueblos o con que viven en bloques desalmados y sin gracia en algunas aglomeraciones urbanas.

LAS CONSIGNAS DEL CAUDILLO

En resumen, señores, las consignas que recibís en nombre del Jefe Nacional de la Revolución, Caudillo de España, son éstas concretamente:

La arquitectura debe mejorar. Las composiciones urbanísticas deben ser más humildes, más sencillas de construcción, más en contacto con el ámbito circundante. Las construcciones deben mejorar de calidad sobre la mejor de las realidades actuales, ser más sólidas y duraderas las casas de mod que esa solidez afecte lo mismo a la estructura que a los interiores. Los proyectos deben tender a que la vida en los nuevos hogares sea familiar, alegre y amable. Debéis de construir como si fuérais a habitar y vosotros mismos con vuestras familias el nuevo hogar, de modo que la vivienda sea cómoda aunque sea modesta y con los detalles que una inteligente proyección asegura. Debéis ser en esto intransigentes ante vosotros mismos y ante los demás en términos de exigencia monástica y vuestra intransigencia con el fraude y el engaño debe llegar hasta extremos de considerarlos como traición frente al enemigo. El aparejador debe volver a la función tradicional de vigilar, corregir y dirigir, aconsejar y velar continuamente, contribuyendo a la racionalización del trabajo. Los contratistas deben conformarse con unos beneficios justos y sentir el estímulo patriótico que les conduzca al abaratamiento mediante sistemas de construcción más racionales, de modo que la economía vaya a favorecer a la propia vivienda, haciéndola mejor y más cómoda y considerando traidores a la Patria a sus compañeros que traten de especular ilícitamente con la vivienda de los españoles. Los obreros deben sentirse conscientemente como soldados de un ejército de liberación, porque van, efectivamente, a liberarse ellos mismos, a liberar a sus hijos y a los hijos de sus hijos.

Estas son las consignas que en nombre del Caudillo os transmito. Con ellas, partid como cruzados para la conquista de la Patria perdida. Tenéis en vuestras manos, señores arquitectos, señores ingenieros de la construcción, no solo los medios materiales, no sólo el dinero, no sólo la técnica moderna y los instrumentos revolucionarios, sino que tenéis en vuestras manos el factor que ni se compra ni se vende ni se halla en los mercados ni en los laboratorios del mundo y que es el factor humano, el tra-

bajador español de la construcción, el nieto de aquellos canteros de Avila, de Galicia o del Valle de Miera que fueron tras los soldados de Cortés y de Pizarro, tras los marinos de Magallanes, que tal vez fueron soldados ellos mismos, y cuyas marcas están todavía en los zócalos de las iglesias virreinales o en los glaciares de las fortalezas marítimas de la Florida y del Caribe; el nieto de aquellos alarifes catalanes cuyas bóvedas de ladrillos han resistido a los siglos y siguen sosteniendo las elegante estructuras de las aulas de la Minería de Méjico y de San Marcos de Lima, donde la cultura, en nombre de España, se alojó hace siglos. Esos valores que España os da para realizar vuestra labor son valores sagrados: Son el oro de sus arcas y la sangre de sus venas. Os confía algo más que una obra técnica. Os confía una misión sagrada. Jamás sobre grupo humano alguno ha recaído responsabilidad semejante. Si no os sentís con fuerza para asumirla, vale más que humildemente abandonéis el campo, antes de empezar, todos cuantos vais a formar en estas filas. Os lo repito una y mil veces sin énfasis, sin pretender crear en vosotros un complejo de inferioridad. Por el contrario, os repito y os insisto y os machaco sobre la idea de la responsabilidad, porque ésta existe y nos alcanza a todos. A vosotros por realizadores, a nosotros por haberos encargado la realización. A esta cruzada se incorpora el refuerzo de unas tropas veteranas que traen la experiencia de una dura campaña: La Organización Sindical que a través de sus organismos peculiares vive con pasión el problema de la vivienda desde los primeros días de la paz y que ha realizado una obra cuya brillantez es cegadora por lo gigantesca y que puede sorprender a los que no sepan como nosotros de cuánto es capaz el fervor revolucionario del Sindicatismo Nacional.

Señores: En vuestra alma de españoles hay tesoros infinitos del espíritu que puestos en pie por el entusiasmo, por el patriotismo y por el decoro profesional, son invencibles. A ellos convoco y a ellos conjuro en nombre de los muertos de cien generaciones; en nombre de cuantos desde los albores de nuestra Historia han trabajado y han dado su sangre después de dar su trabajo a la configuración de la Patria española. Embeledad la vida de los españoles, arrasad los suburbios de chabolas y los pueblos tristes y feos donde se consume trágicamente de tristeza el pueblo más alegre y optimista del mundo. Haced una casa alegre para el hombre alegre. Y contribuíd, con el talento que Dios colocó en vosotros, a deshacer la leyenda infame de que sólo entre la tristeza y la sordidez la virtud del español florece. Florece a pesar de la tristeza y de la sordidez. Pero al sol hermoso de esta Patria sin segundo, al aire limpio del ara sagrada de España las virtudes del español asombrarán al mundo y España misma rescatada a la grandeza con que siempre soñó ocupará el lugar a que la habían llevado sus hijos cuando construían las ciudades patricias de América, esas ciudades cuya fortaleza, cuya belleza y cuya robustez son un anticipo de la fortaleza, de la robustez y de la belleza de las barridas y de los pueblos y de las cortijadas que vais a construir vosotros para otros cuatrocientos años por lo menos. Por españoles, por arquitectos, a ello os com promete el honor de vuestra estirpe y el honor de vuestra gloriosa carrera.

Señores: Ha sonado la gran hora. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El príncipe Rainiero sufre un accidente en Hollywood

Cuando conducía su coche

HOLLYWOOD, 2.—El príncipe Rainiero III de Mónaco, muy aficionado a los coches y a las carreras de automóviles, ha sufrido su primer percance automovilístico, al chocar su auto contra el de la señora Kauffman. El príncipe se identificó inmediatamente. En aquel momento conducía su coche, en el que iba solo. No se ha informado a la Policía el accidente.—Efe

PROXIMA APERTURA
Librería Castillo
Daoiz, 30 - B. H. N. S. - ALBACETE

El mayor puerto del Pacífico será ruso

LONDRES, 2.—Rusia está construyendo el mayor puerto del Pacífico, según ha dicho hoy Radio Moscú. Se trata del puerto de Nakhodka, que ya funciona parcialmente y que estará terminado dentro de cinco años. En los mapas figura una ciudad llamada Nakhodka, en el mar del Japón, al Este de Vladivostok y frente a las islas japonesas de Hokkaido.—Efe.

Solución del crucigrama núm. 184

HORIZONTALES: 1. Mueca.—2. Mandará.—3. Hora. Saña.—4. Sor. Sea. Ama.—5. Inas. Alón.—6. eD. El. Ad. Ni.—7. Gema. aniM.—8. Aro Pía. Ita.—9. Orar. Soda.—10. Apetito.—11. Azimo.

VERTICALES: A. Siega.—B. Hondero.—C. Mora. Mora.—D. Mar. Sea Apa.—E. Unas Prez.—F. ED. En. Si Ti.—G. Casa. asiM.—H. Ara Ada. Oto.—I. Añal. Nido.—J. Amónita.—K. Anima.

Fantasías

Por Paquita del Campo

Hace varios años que murió mi buena amiga la señorita Florinda Alber, muy conocida en nuestra ciudad y muy estimada. Yo, me honraba con su amistad y me contaba muchas cosas muchas que instruían y deleitaban. Cuando murió era ya bastante vieja y me decía que estaba muy cansada, muy cansado su corazón siempre enamorado. La señorita Florinda estuvo toda su vida enamorada, locamente enamorada; pero de amor platónico, único en felicidad. Había sido la mejor discípula de su padre, aquel célebre profesor de Griego de nuestro Instituto, don Agatángelo Alber y de Miranda. Había sabido muy bien la señorita de Alber lo que habían pensado los

filósofos griegos. Todos los sistemas se los sabía, pero sobre todo a Sócrates y Platón se los sabía al dedillo. Sabía cuando Platón había llegado a Atenas rico y cargado con todo el saber de Oriente y Occidente y había abierto una escuela pública en sitio ameno y frondoso, lugar que pertenecía a su amigo Academio, de donde se toma el nombre de Academia. Pero, volvamos a la señorita Florinda, la eterna enamorada. Primero; cuando era una jovencita, veía pasar por delante de su balcón a un apuesto joven con vistoso uniforme militar. Su imaginación lo rodeó de héroe, el verdadero dios de la guerra, vencedor en cien batallas. Luego conoció a un estudiante que se reía de ella contándole aventuras, él era más valiente que Robin, más que Ivanhoe, una espía de Ricardo camino de las Cruzadas, él no tenía espadas; pero sí corazón. Más tarde otro amor llevó su alma, era una especie de Romeo que sabía subir por la escala dorada hasta el balcón de Verona; un Leandro cruzando el Helesponto para ver a su amada Heros, Fausto, ella Margarita, ella Eloisa, ella la misma Heros con su luz encendida en lo alto de una roca. Era feliz, plenamente feliz con estas quimeras, con estos sueños, con esos amores imaginarios. Siempre con su corazón tan amoroso. Ella nunca supo de torturas de amor, de desengaños. Tuvo pretendientes, Florida era bonita y gentil y lucía una breve cinturita de avispa. Yo la recuerdo siempre y hasta la llegué a envidiar... Tuvo que saber muchas cosas del viejo Platón ya tan olvidado y ya tan lejano de este mundo.

Apuestas Mutuas Deportivas

Dos boletos máximos acertantes, pagados a casi un millón

MADRID.—Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas correspondientes a la última jornada:

Boletos vendidos: 2.399.908.

Recaudación: 7.999.724 pesetas.

Cincuenta y cinco por ciento de premios: 3.959.848'20 pesetas.

Reparto de premios: 1.979.924'10 pesetas a repartir entre dos boletos máximos acertantes de 14 resultados, a 989.962'05 pesetas cada uno.

La misma cantidad a repartir entre 113 boletos más aproximados de 13 aciertos, a 17.521'45 pesetas cada uno.

Los dos acertantes de 14 resultados son: don Domingo Nebot, comerciante, con domicilio en Arch, 3, Barcelona, que jugaba en esta jornada 50 boletos; el otro boleto, de firma ilegible, su poseedor vive en Sidi Ifni. En este territorio se juegan quinielas porque las envía la Delegación de Las Palmas.—Alfil.

Salvados después de luchar 17 días contra las olas

Dos de los naufragos son españoles

SAN LUIS (Africa occidental francesa), 2.—Dos pescadores españoles y un senegalés han sido salvados hoy en un diminuto boté, después de luchar durante 17 días, heroicamente, contra las olas, el temporal y la niebla, en pleno Océano. El barco se dirigía de Port Etienne a Saint Louis, cuando se abrió una vía de agua, a tiempo que comenzaba una furiosa tormenta. Los tres hombres, al borde del agotamiento, han sido salvados en los últimos minutos.—Efe.

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete
Día 2 de febrero de 1956

Anterior 4 por 100 1951.....	81'75
Amortizable 3 por 100 1928/49.....	90'00
Id. 3 y medio por 100 1951.....	94'00
Id. 4 por 100 1951.....	100'85
Id. 4 1950.....	99'40
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	0'0
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	89'50
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	98'00
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	100'50
Banco de España.....	900'00
Banco Central.....	643'00
Banco Español de Crédito.....	828'00
Banco Hispano Americano.....	668'00
Eléctricas Leonesas.....	250'00
Salto del Sil.....	299'00
Hidroeléctrica del Chorro.....	163'00
Hidroeléctrica Española.....	304'00
Iberduero (ordinarias).....	357'00
Salto del Nansa.....	180'00
Sevillana de Electricidad.....	184'00
Compañía Telefónica.....	310'00
Minas del Rif.....	680'00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	650'00
Construcción Naval (preferentes).....	269'00
Metro de Madrid.....	194'00
General Azucarera.....	164'00
Dragados y Construcciones.....	285'00
Compañía Española de Petróleos.....	660'00
Material y Construcciones.....	221'50
General de Inversiones.....	0'0



QUINIELA SOBERANO

D. Francisco Rubio recibe de don José Iniesta representante de la casa GONZALEZ BYASS, en Albacete el magnífico frigorífico EDESA que le ha correspondido en la Quiniela Soberano del 2 de diciembre de 1955.

GONZALEZ BYASS ofrece a todos sus clientes la posibilidad de unir al deleite de saborear su noble brandy Soberano, siete magníficos premios, y diez mil pias. ¡Todas las semanas!

GONZALEZ BYASS

Lea LA VOZ DE ALBACETE



Plaza del Altozano

Es posible que algunos de nuestros lectores asiduos piensen que no hicimos caso a sus sugerencias. No es así. Últimamente—la pasada semana—recibimos más de una docena de cartas todas ellas de seguidores de nuestra humilde sección y que bajo firma (que consideramos secreto profesional) nos escriben sobre asuntos muy razonables; temas que comentaremos a su debido tiempo pues hay que guardar un poco de orden si se pretende estudiar bien las distintas causas que originan las cartas de los amigos de LA VOZ DE ALBACETE.

Uno de los lectores aborda (con relación a un mejor progreso del escaso ambiente cultural de la ciudad, el problema de la creación de un Círculo de Bellas Artes. Ello es tarea difícil. Quizás tenga razón el lector que nos escribe al manifestar que todo lo que no sea el funcionamiento de una sociedad de esta índole es perder el tiempo. No obstante creemos que también se podría hacer labor si algunas sociedades existentes apoyaran las iniciativas organizadoras de la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo. Esta es la fórmula que se viene poniendo en práctica en otras capitales similares en categoría a la nuestra.

Sobre lo que nos indica respecto a que algunos pueblos de la provincia nos adelantaron ya en la organización de actividades artísticas, estamos conformes. No solamente el pueblo a quien concretamente se refiere, sino La Roda y Almansa.

Es triste (y al propio tiempo esperanzador por lo que respecta al resurgir de la provincia) que dentro de sus posibilidades, algunos pueblos vayan pasando los talones a la capital. Pero así es. ¿Por qué? La circunstancia primordial la conocemos todos: en Albacete capital, se tiende a desvalorizar lo propio. Por el contrario se exalta lo ajeno, en lo que al ambiente artístico se refiere; y mientras este modo de actuar no se rectifique, Albacete seguirá muriéndose aunque las entidades oficiales se esfuerzan en mantener el fuego sagrado, que como resoldo, queda todavía. Ciertamente el Conservatorio de Música prepara a la juventud, crea paulatinamente, una generación nueva de músicos para el porvenir. Pero esto no basta. Albacete tiene que oír a los artistas de España, ha de ponerse en orden con el resto de las demás capitales de provincia; el progreso, en todos los órdenes actuales, lo reclama así, aunque para ello sea necesario movilizar a cuantos puedan arroyer esta conveniente iniciativa. No nos queremos dar cuenta de que con decirlo no basta. Hay que activar gestiones oportunas por quienes correspondan. Lo demás, el dejar pasar el tiempo sin querer darse cuenta de que estamos jugando con el porvenir espiritual de una ciudad, es similar a no querer afrontar la responsabilidad que como hombres de esta época, nos compete el llevar a cabo.

Recordemos lo que la generación anterior hizo en este aspecto. Recordemos los conciertos del Círculo de Bellas Artes, del Casino Primitivo, del Ateneo de antes de la contaminación con las ideas marxistas, examinamos los programas de aquellas veladas inolvidables para algunos, y con razón, de la

Filarmonía Albacetense, las colaboraciones de los profesionales, como doña Carmen Ibáñez, de los fallecidos Manuel López Varela y del que tan arraigadamente está en nuestro recuerdo, José Espinosa Griñán, de don Manuel Lalliga, en su espléndida juventud artística por aquel entonces y hoy querido de todos...

Después de ello, cuando nos demos cuenta de que en Albacete la juventud no conoce los nombres de Turina, ni de Falla, ni de Cubiles, etc., etc., más que de Marlon Brando o de Sautier Casaseca junto con los actores de los novelones adaptados a la Radio para porteras, entonces... apreciaremos que pese a creencias diversas, la realidad no es otra que la de la posesión de una falta de cultura y sensibilidad tremendas. Y lo mismo que nosotros recordamos con simpatía y veneración la tarea de las generaciones anteriores a la nuestra, los que nos sucedan, censurarán si no rectificamos—la increíble falta de corazón de los que hoy, pudiendo hacer, no hacemos más que dormir la siesta de los cómodos.

ESPINOSA

Renault

Reaparece "La Prensa" de Buenos Aires

BUENÓS AIRES, 3. — El doctor Alberto Gainza Paz ha pulsado personalmente el botón de puesta en marcha de las máquinas de «La Prensa», para imprimir la primera edición del periódico argentino, que reaparece después de 1.833 días de silencio impuesto por el régimen peronista. —Efe.

BURBUJAS

PRIMERO EN EL CAMPEONATO DE AJEDREZ DE ALMERIA

Con motivo de las Fiestas de Invierno, se ha celebrado en Almería una Competición Nacional de Ajedrez. En ella ha tomado parte el jugador albaceteño, Eduardo Franco que, al final ocupó el primer puesto en la clasificación, empatado a puntos con Pérez, excampeón de España, y Díez del Corral, actual campeón.

Como ven, una verdadera proeza.

DERROTO AL CAMPEON DE ESPAÑA

Lo grande de Eduardo Franco es que en una de sus partidas, la más importante, después de luego, derrotó al campeón de España, Del Corral. La partida duró nada menos que nueve horas. Uno no se explica la capacidad de paciencia de los ajedrecistas. Y la partida del día siguiente duró siete horas. Algo de miedo, como él mismo dice.

BALANCE DE SU INTERVENCIÓN

Fueron diez los jugadores participantes en el torneo almeriense de ajedrez. Con Franco, intervinieron los citados Pérez y del Corral; Ballvé, subcampeón de Cataluña; Alonso, campeón de Granada, y cinco jugadores más de Almería.

Franco obtuvo seis victorias, en dos partidas hizo tablas—una de ellas con Pérez—y fué vencido una sola vez, por el catalán Ballvé.

En total alcanzó siete puntos, igual que Del Real y Pérez.

Nos complace en Albacete cuenta con un ajedrecista de la talla de Eduardo Franco, que en más de una ocasión ha delatado el nombre de su pueblo en un lugar de privilegio. Nuestra enhorabuena.

GUTIERREZ ALARCON

Vespa

Una fábrica completa de soda

(Siñón), en su domicilio, en el campo... en todo lugar empleando el aparato «SIFONIN» y cualquier botella de tipo corona. Servimos a reembolso de 37 pesetas. ICISA. Alcalá, 27. Madrid.

La quiniela políglota de Marcela de Juan

Sería un fastidio que no ganase la Liga el Real Madrid

Considera más lógica la afición por los toros y le parece natural que Lucía Bosé esté loca por Luis Miguel Dominguín

MADRID.—(Servicio especial de «Argos». Prohibida la reproducción).

Cuando acudimos a intervenir a doña Marcela de Juan nos damos cuenta que muy pocas veces nos habíamos puesto en contacto con la amabilidad y la simpatía en persona. La magnífica escritora, presidente de la Asociación Profesional Española de Traductores e Intérpretes, traductora y miembro de la Sección de Intercambio Cultural del Ministerio de Asuntos Exteriores, contesta a nuestra primera pregunta sobre sus pronósticos para esta XIX jornada de Liga, con esta exclamación:

—¿Sobre fútbol? ¡Si yo no entiendo de fútbol!

Pero luego accede a rellenar el boleto. Es éste:

—¿Acude mucho al fútbol? —Jamás he asistido a ningún partido.

—¿No tiene tiempo? —Soy poco deportista, como espectadora.

—Y, ¿de otra forma? —He practicado el jockey sobre hielo, el patinaje artístico, las carreras sobre hielo, el tenis, he montado mucho a caballo... Pero asistir a espectáculos deportivos...

—¿Cuándo practicó el jockey sobre hielo? —Nací en Pekin, aunque

soy muy española. Allí practiqué el jockey en el Club de Pekin, contra un Club francés. Fué en el año 1926.

—¿Por qué no hace quinielas? —No me apasiona el fútbol, no tengo tiempo...

—¿Cuántos idiomas domina? —Siete. Español, francés, inglés, alemán, italiano, chino, y algo de ruso.

—En China hay muchos dialectos. ¿Usted conoce el idioma oficial? —Sí, conozco el «mandarín», que es el oficial. Hay infinidad de dialectos, pero el más hablado es el que digo, el «mandarín».

—¿Qué opina usted sobre el éxito que tendría un equipo de fútbol femenino en vez de masculino? —Tendría demasiado éxito, sobre todo si eran monas. ¡Qué le voy a decir sobre el éxito!

—¿Qué equipo cree usted que ganará esta Liga, teniendo en cuenta la clasificación actual, con el Bilbao en cabeza? —¡Ah!. ¿Pero no gana el Real Madrid? ¡Qué fastidio! Eso no puede ser. Sería una desgracia que no fuera también este año campeón.

—¿Le tiene antipatía al Bilbao? —No. Lo que pasa es que me gustaría que ganara el Madrid.

—¿Considera lógica la enorme afición del público por el fútbol? —No. Me parecería lógica esta pasión por los toros. Es más español, más natural. Por ejemplo, por Machaquito, por Manolete, o por el guapito Luis Miguel Do-

I y II DIVISION	
R. Sociedad-Sevilla	2
Murcia-Alavés	1
Hércules-Las Palmas	x
Español-Valencia	1
Coruña-Barcelona	x
Leonesa-R. Madrid	2
Sestao-Tarrasa	1
Indauchu-Zaragoza	1
Osasuna-Sabadell	x
Lérida-Baracaldo	1
Logroñés-Ferrol	x
Caudal-Oviedo	1
Tenerife-Málaga	x
Badajoz-Jerez	1
RESERVAS	
At. Madrid-Valladolid	1
Betis-Castellón	1

minguín. Me parece natural que Lucía Bosé esté loca por él.

Cree que el fútbol es buen tema para la literatura?

—Para la literatura todos los temas son buenos, si el escritor es bueno. Pero le advierto que yo no soy buena.

—¿Qué autores, españoles y extranjeros actuales, gozan de sus preferencias?

—Españoles, me parecen muy bien, Elena Quiroga y Camilo José Cela. Extranjeros, T. S. Elliot; me entusiasma.

—¿Cree usted que si Cervantes viviera en nuestros días escribiría otra vez «El Quijote»?

—¡Claro! Escribiría un Quijote más Quijote todavía.

—¿Labor actual? —Estoy traduciendo a los clásicos chinos al castellano. También preparo una obra sobre el teatro, con unas 300 ilustraciones.

—¿Cree usted que las quinielas son juego de azar o de técnica? —Debería ser de técnica, pero dicen que aciertan más los que no saben ni una palabra sobre ellas. A la gente le gusta ganar cuartos; por eso juega.

—¿Hará usted quinielas a partir de ahora? —No creo. Pero... ¡bueno! Probaremos, por si acaso.

ARDUENGO

Alcaraz

Cursillo sindical

Durante los días 23, 24 y 25 de enero, se llevaron a cabo en el salón de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos un cursillo de capacitación sindical a cargo de los profesores de la Escuela Sindical de Albacete camaradas Angel García Cuesta y Adolfo Masía, habiendo asistido la Sección Social en pleno de esta entidad y hasta el número de 22 obreros fijos de la rama agropecuaria.

Durante estos días se han desarrollado las clases con relación al cursillo habiendo demostrado los cursillistas un gran interés en las explicaciones de sus charlas. Finalmente a las dos del día 25 fué clausurado dicho cursillo por el camarada Angel García del Barrio secretario provincial de Sindicatos y director de la Escuela Sindical, seguidamente entre mandos provinciales y jerarquías locales así como los cursillistas, celebraron una comida de hermandad servida por la fonda Mauricia.

CORRESPONSAL

Teatro Circo

EMPRESA L. M. S.

Gran Compañía de Comedias

Luis B. Arroyo

Rosario de Benito-Rosita Sabatini

3 únicos días de actuación, 3

Presentación

LUNES, 6 de febrero de 1956

Tarde, a las 7'30.

Noche, a las 11

ESTREÑO sensacional de la comedia en tres actos original de Leandro Navarro

¡MILLONARIOS!

Dirección y puesta en escena LUIS B. ARROYO

CON NIÑOS POR LA CIUDAD

LOS BAILES

Me preguntas qué hacen esos hombres y mujeres que abrazados, van rítmicamente de un lado para otro en el salón a que te has asomado. Están bailando y así se divierten. Lo que bailan no lo sé: puede ser un "mambo", un "baion", algo de eso que, con otras muchas cosas, nos han traído sin pedirlo. Sobre ello hay más opiniones que uvas en cesto; pero tú no hagas caso.

Se perdieron, acaso para siempre, los minúes, las gavotas, las pavana, las tarantelas... También los rigodones, los lanceros... Ha quedado, por encima de todo lo más o menos impuro, el vals, ese baile creado para que no puedan morir los recuerdos.

Serás mayor y alguna vez sentirás deseos de bailar. Como creo que no has nacido para pisar uvas, déjate de fotos manchegas o aragonesas. Si bailas por puro esparcimiento, puedes ir a los acordes de una polca o de una mazurca bullanguera; pero si llevas por pareja a la mujer que adores limpiamente, prefiere el vals. Y si te casas con esa misma novia y Dios te depara fortuna, emprende la luna de miel en un lujoso transatlántico sobre cuya cubierta podás valsar bajo las estrellas, tan grandes, de los trópicos. Esto es mejor que los periódicos digan que la feliz pareja ha salido para Mallorca y otras capitales, tan gastado ya.

Viajarás por ahí y echarás de ver que nuestros bailes típicos son para contemplarlos mejor que ejecutarlos: la sardana, las sevillanas, el zortzico. Asistirás a bailes de sociedad, blancos y rosas, y observarás cuán pocas chicas pierden una pieza. Diviértete en los bailes honestos y no accedas jamás a la proposición de los amigos de asistir a los "badanos". No es por nada. Son tan malas las orquestinas...

F. DEL CAMPO ACUILAR

Sin noticias del avión militar perdido entre Valladolid y Zaragoza

Se supone que cayó en la provincia de Soria

ZARAGOZA 3.—Se continúa sin noticias de avión militar perdido anteaer. La Jefatura de la Región Aérea Pirenaica continúa desplegando todos sus recursos para encontrar el aparato siniestrado. Los vuelos de exploración, que ayer se realizaron en muy malas condiciones, se han reanudado esta mañana con mucha mejor visibilidad, aunque con viento muy fuerte, que hacen peligrosos estos trabajos. Se han realizado también exploraciones en la zona del Moncayo, donde se afirma que fué oído el ruido de un avión, que muy bien puede ser del que se busca, pero se sigue considerando como más probable que el aparato haya caído en la provincia de Soria, pese a que los últimos contactos por radio mantenidos con él, no permiten hacer deducciones fundamentales.

Ha sido dada la alarma en todos los pueblos de la zona

donde se considera probable que el avión haya caído, y las autoridades, Guardia Civil y vecindarios realizan servicios de descubierta—Cifra.

N. de la R.—Este avión es al que se refería la noticia fechada en Valladolid y que decía así:

A las 13'15 horas del día 1 salió del aeródromo de Villanubla, con dirección a Zaragoza, un aparato «Junkers», perteneciente a la Base de Getafe, pilotado por el teniente don Carlos Amat Fernández; brigada-piloto, don Jaime Pérez; sargento de «radio», señor Navarro; cabo segundo mecánico, señor Cerreo, un soldado de primera, apellidado Cañada, y el ayudante de «radio», apellidado San Juan. Se mantuvo comunicación por «radio» con dicho aparato, cuyo piloto comunicaba encontrar muy mal tiempo, por lo que quizá tuviese que regresar a Villanubla. Añadió que su «radio» tenía poca batería, por lo que le era difícil comunicar.

A los veinte minutos, aproximadamente, se perdió el contacto con el avión, por lo que se circularon avisos a todos los puestos de la Guardia Civil de la ruta, a fin de que realizasen las pesquisas oportunas.

Consejo de Ministros

(Viene de la pág. PRIMERA) tre los diversos ferrocarriles que se construyen.

EDUCACION NACIONAL. Acuerdos por el que se envía a las Cortes, un proyecto de ley, conjunto con el Ministerio de Hacienda, por el que se aumenta el número de catedráticos de Universidad y el de profesores agregados y profesores adjuntos, a fin de desdoblarse cátedras, dotar otras y cubrir servicios complementarios.

Informe sobre la situación y necesidades de las Universidades y escuelas especiales de Ingeniería y Arquitectura.

TRABAJO. Decreto por el que se interpreta el de 16 de enero de 1948 en relación con el régimen del plus de ayuda familiar.

Decreto por el que se modifica el reglamento orgánico de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, de 10 de febrero de 1950.

INDUSTRIA.—Expedientes varios.

AGRICULTURA.—Orden por la que se declara la obligatoriedad de construir alberques para ganado en varias fincas de la provincia de Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Sevilla y Toledo.

AIRE.—Expedientes de trámite.

COMERCIO.—Movimiento de divisas.

INFORMACION Y TURISMO.—Informes sobre Prensa nacional y extranjera.—Cifra.

Nuevos gobernadores civiles de Lérida y Gerona

MADRID, 3.—En el Consejo de Ministros celebrado ayer, fueron nombrados los siguientes gobernadores civiles: de Lérida, don Luis Mazo Mendo, y de Gerona don José María Pagés Costart.—Cifra.

Despedida al Excmo. Sr. don Francisco Rodríguez Acosta

(Viene de la pág. PRIMERA)

Sabíamos esto y, sin embargo, la noticia de que va a ser nuestro gobernador y jefe provincial, aunque la esperábamos, por el motivo que acabamos de señalar, nos afecta por cuanto con don Francisco Rodríguez Acosta, se nos va un gobernador civil, que en tantos años de mando ejercido en la provincia de Albacete, supo aunar, con la autoridad de su cargo, esas virtudes de rectitud, justicia, benevolencia y caballerosidad, que son patrimonio de los hombres cristianos y buenos, que ponen su talento al servicio de las causas nobles y elevadas.

También, porque con el camarada Francisco Rodríguez Acosta, se nos marcha un jefe provincial, cuyo espíritu falangista forjado en la época más difícil, cuando José Antonio Primo de Rivera, le confió el mando de la primitiva Falange de Jaén, ha resplandecido en Albacete, al lograr con su experiencia, su sabiduría y su consejo paternal y afable, unir a la gran familia de nuestra Falange en un quehacer positivo y común, al servicio de la ciudad y de la provincia.

V se nos va, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que cesa, sobre todas las cosas, el amigo y camarada, del que recibíamos constante aliento en las horas de desánimo y sincero apoyo para todo aquello que fuera justo y pudiera repercutir en beneficio del bien común.

Todo ello era de justicia decirlo, y al decirlo nos honramos, en esta hora de la despedida al hombre que ya no ejerce mando en Albacete.

Su historial político, brillantísimo, no hemos de volver a hacerlo por ser suficientemente conocido de nuestros lectores. Hace más de veinte años, cuando España se desangraba, ante la impotencia de unos gobernantes traidores e ineptos, Rodríguez Acosta, se alistaba en la bandera alzada por la Falange, para la lucha difícil e incómoda de tratar de salvar a la Patria. Era la época heroica, cuando había que jugar la vida a cada hora y a la vuelta de cada esquina. José Antonio le designó jefe de la Falange de Jaén y consejero nacional. Después de la Cruzada, el Caudillo de España, le encomendó la Jefatura y el Gobierno Civil de Jaén, después la de Pontevedra y, desde el 21 de abril de 1943, el mando de Albacete. Además por libre y directa designación de Franco, es —y continuará siendo— consejero nacional de la Falange y procurador en Cortes.

En todos los puestos y quemando materialmente los mejores años de su vida, don Francisco Rodríguez Acosta ha servido a España con dedicación leal y entrañable. En Albacete, concretamente, se ha sabido ganar, limpia y honradamente, la general estimación de los albacetenses.

De su obra, dilatada y positiva, tampoco vamos a hacer enumeración. Está a la vista en el Barrio de la Estrella; en las Casas del Médico y Centros de Higiene Rural, florecidos en estos últimos años por toda la provincia; en la obra realizada a través de la Diputación Provincial, con el Internado Benéfico, Institutos Laborales, escuelas, etc.; en la tarea sindical, con los nuevos barrios de viviendas para clases modestas y con el apoyo, antes jamás conocido, que han recibido nuestros agricultores de toda la provincia, y en la obra del Municipio, con la terminación de la Feria, la recuperación de las riquezas de la Sierra Procomunal de Chinchilla, y la urbanización en todos sus aspectos, que culmina con el trazado de nuevas y modernas avenidas, una de las cuales lleva, con toda justicia el nombre de «Avenida del Gobernador Rodríguez Acosta». Muchas cosas más escapan de los límites de esta despedida trazada en lucha contra el reloj. Pero no podía escapar la obra humanitaria y cristiana de don Francisco Rodríguez Acosta. Su amor a los humildes. Su desprendimiento para con los que de todo carecen. Los corazones de los pobres de Albacete llevan escritos el agradecimiento hacia la persona que siempre se acercó a ellos para saber de sus desventuras y mitigar sus dolores.

De estos servicios, sólo Dios puede recompensar, a quien a Dios ha servido, amando al prójimo como si se tratara de sí mismo.

Por nuestra parte, al escribir esta despedida, sólo queremos hacer constar públicamente, nuestra gratitud al hombre que para con la Prensa, y concretamente con LA VOZ DE ALBACETE, tuvo siempre una atención cordial y un aliento paternal que nos impulsó muchas veces a continuar en la lucha contra las dificultades. Y también, finalmente, desear a don Francisco Rodríguez Acosta una mejoría en su estado de salud, puesto que para los cargos que hoy ocupa por designación del Caudillo y para los que pueda ocupar posteriormente en el servicio de la Patria, se precisaban hombres de su formación, de su talento y de su caballerosidad.

Y decirle también, que en Albacete, donde quedan algunos de sus hijos y queda el gratísimo recuerdo de su gestión, se le considerará siempre como un albacetense más y nosotros, los que tantos años vivimos junto a él, quedamos, como siempre, a sus órdenes, al reiterarle nuestro afecto, nuestra gratitud y nuestra lealtad.

Dos muertos más por la ola de frío

El total de fallecidos en Europa asciende a 51

LONDRES, 3.—Se informa que en Holanda ha habido dos muertos como resultado de la ola de frío que azota a Europa en estos días. Con ello el número total de fallecidos en el Continente europeo se eleva a cincuenta y una personas.—Efe.

Bulganin ha enviado otro mensaje a Eisenhower

El primer ministro soviético solicita «nuevas ideas» del presidente norteamericano sobre el pacto de no agresión

GETTYSBURGH (PENNSILVANIA), 3.—El presidente Eisenhower ha recibido otra comunicación del primer ministro soviético, Nikoia Bulganin, según ha revelado la Casa Blanca.

El último mensaje de Bulganin al presidente, ha sido entregado al secretario de Estado, John Foster Dulles, en Washington, poco antes de que Eisenhower saliera de la capital, en automóvil, para pasar el fin de semana en su casa de campo de esta localidad.

Parece ser que se trata de la respuesta a la carta de Eisenhower de la semana pasada a Bulganin para la firma de un pacto de no agresión durante un período de veinte años entre Estados Unidos y Rusia.—Efe.

El pueblo ruso no ha sido informado

LONDRES, 3.—El pueblo ruso no ha sido informado sobre la negativa del presidente Eisenhower a la primera carta de Bulganin, y

ya se informa desde Estados Unidos sobre la llegada de una segunda nota soviética.

Radio Moscú y los periódicos rusos están hablando de la carta original del primer ministro Bulganin al presidente Eisenhower y de

su oferta de un pacto de no agresión por veinte años, seis días después de que la Casa Blanca diera a la publicidad la primera carta y la respuesta del presidente norteamericano.—Efe.

Voz Sindical

El presidente de la Sección Social Central de la Junta de Hermandades y un asesor de la misma recorren diversos pueblos de la provincia

Se estudian diversas cuestiones de interés para los trabajadores agropecuarios

Se encuentra el Albacete, desde donde viene cursando viajes a numerosos pueblos de la provincia, en misión sindical, don Felipe Díaz López, presidente de la Sección Social Central de la Junta Nacional de Hermandades, y procurador en Cortes, don José María Vaquero Bayas, asesor de la citada Junta.

La visita de los señores Díaz López y Vaquero Bayas tiene por objeto asistir a reuniones de la Cámara Oficial Sindical Agraria, con representación social agrícola, así como presidir Asambleas de trabajadores agropecuarios en las Hermandades de Tobarra, Higuera,

Villamata y Alpera. A las celebradas los últimos días asistieron todos los obreros agrícolas de las localidades citadas, a los que explicaron las mejoras obtenidas últimamente gracias al esfuerzo de la Organización Sindical, en materia de subsidio familiar y de vejez y accidentes de trabajo.

Igualmente, en estas reuniones sociales se trataron diversos asuntos de interés local, planteándose numerosas consultas y exponiéndose las aspiraciones de los obreros agropecuarios en orden al Seguro de Enfermedad para eventuales, elevación de salarios y creación del Montepío Laboral Agrícola.

Eden prepara su discurso al pueblo norteamericano

Será televisado

WASHINGTON, 3.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, ha trabajado durante varias horas esta noche última, en la preparación de su discurso al pueblo norteamericano, que será retransmitido por televisión.—Efe